

# 探索共建新模式 深化驻地双服务

## 江苏南通驻沪联络处携手中山医院等单位开展党建联建主题活动

近日，南通市人民政府驻上海联络处党支部创新党建形式，发挥联络优势，携手复旦大学附属中山医院急诊科党支部、徐汇区枫林街道社区党群服务中心党支部、南通精华制药集团股份有限公司直属党支部联合开展“爱在枫林，救在身边”为民服务党建联建主题活动，向

申城社区群众传播医疗急救知识，提高紧急避险和应急救援能力。

当天，在复旦大学附属中山医院急诊科党支部书记、副主任姚晨玲的带领下，由 7 名党员组成的党建志愿者也参与到活动中。来自复旦大学附属中山医院急诊科党支部副书记施东伟为大家作了“CPR：老

百姓需掌握的基本技能”讲课辅导。中山医院急诊科的医生们为大家进行了现场演示和实操培训。

活动期间，南通精华制药集团市场开发部主管王秀梅向社区群众介绍了南通的中医药瑰宝——季德胜蛇药片、王氏保赤丸、金养麦片(胶囊)、正柴胡饮颗粒、大柴胡颗粒，并

向枫林街道平江居民区党总支、枫林居民区党总支、宛四居民区党总支、宛五居民区党总支代表捐赠药品。

近年来，南通市政府驻上海联络处党支部积极探索与所在社区党建共建新模式，加强互动交流，深化驻地双服务，共同推进新形势下基层党建工作提质创新。 陆乐

## 2023 年度夜班媒体人援助项目名单正式公布

76 人获援助，共发放援助金 175 万元。12 月 16 日，在 2023 中国经济媒体融合发展交流大会上，2023 年度“夜班媒体人援助项目”名单正式公布。值得注意的是，2023 年的援助名单中，有一半以上是癌症等肿瘤患者，夜班媒体人需

要更多重视、关爱。

与往年相比，2023 年度“夜班媒体人援助项目”的申请条件进一步放宽，援助对象不再仅针对常年值夜班的编辑等，援助条件不再局限于 28 种重大疾病，申请人罹患疾病日期也从一年放宽至三年。2023 年度“夜班

媒体人援助项目”共收到 100 份援助申请，这些申请来自 64 家中央、地方及行业媒体的新闻从业者。经专家评审委员会认定，2023 年共有 76 人符合申请条件。

据了解，“夜班媒体人援助项目”诞生于 2020 年 12 月 26 日，由

传媒茶话会、中国经济传媒协会、中国光华科技基金会、上海岩土科技股份有限公司等联合发起，上海市岩华公益基金会、爱尔眼科等爱心机构大力支持，从资金补助到配备“心脏除颤器”(AED)等医疗器械，旨在守护媒体人“夜的黑”。

## 2023 如东·深圳产业发展合作恳谈会在深圳举行

产业生态“招”来新动能，“三全服务”“引”出新活力。12 月 15 日，2023 如东·深圳产业发展合作恳谈会在深圳举行，来自深圳产业界的大咖欢聚一堂，送来人工智能、半导体、新能源等制造业项目和科创项目大礼包，赋能江苏省如东经济开发区(高新区)高新产业版图持续扩大。

近年来，如东经济开发区(高新区)深耕产业转型升级，形成了智能装备制造、电子信息、健康安防“一主一新一特色”的现代产业体系，与“十四五”期间深圳打造的网络与通信产业、半导体与集成电路产业、新能源产业、生物医药产业等战略性新兴产业集群高度契合。“推进产业赛道‘新’攀‘高’提速，我们面向深圳，精准推进产业链招商，大力引进研发、生产一体化项目，



让南海之滨的行业翘楚来到黄海之滨，为打造特色鲜明的高新园区并肩逐梦，推动国家级高新区的美好蓝图早日成为生动实践。”如东县委常委、副县长、如东经济开发区(高新区)党工委副书记蔡东在推介投资环境时表示。

会上，如东经济开发区(高新区)聘请中科创新集团董事长官正军、深圳市无线电行业协会会长杜光东等 8 位产业及其资本专家担任招商顾问。中科创新集团董事长官正

军表示：“如东经济开发区(高新区)地处制造业发达的长三角地区，产业生态优、项目运营低成本，是创新创业的热土。我们经过多轮考察，将总投资 10 亿元的中科创新 AIOT 智能机器视觉生产基地项目放在了这里。同时，我还引荐了科磊半导体倒装封装设备制造等 3 个项目落户如东经济开发区(高新区)。下一步，我们还要引进一批优质项目进入如东，打造 AIOT 智能机器全产业链。”

“我们的产业基金在如东经济开发区(高新区)投了 9 个优质项目，还引进了御传新能源等 2 个项目。”深圳市稳正资产管理有限公司创始合伙人陈义枫表示，今后自己

将继续发挥专长，推荐更多的深圳企业、资本、人才到这里投资兴业，为当地高质量发展架起“金桥”。

今年，如东经济开发区以高端产业板块优化整合为契机，组建“8 支专业招商团队+8 支兼职招商团队+2 支公司招商团队”的招商工作班底，深耕长三角、珠三角以及京津冀等地区，围绕传统优势产业，推进“科技招商+资本招商”，推动形成“50 亿领航、10 亿带动、亿元支撑”的项目方阵。现已成功落户 4 个外资项目，总投资 2.8 亿美元；签约落户亿元以上内资项目 22 个，计划总投资 193.5 亿元，其中，大容量固态聚合物锂离子电池及 PACK 项目单体投资 50 亿元，计划于 2025 年年中项目一期建成投产，预计一期项目可实现年产值 30 亿元。 杨新明

## “临港天荟”项目主体结构全面封顶

12 月 5 日，由上海宝冶承建的自贸区临港新片区 04FX-0002 单元 D07-01、E04-02 地块项目(即“临港天荟”)顺利完成 26 栋单体主体结构全面封顶工作，转入二次结构及装饰装修施工，不断刷新项目建设进度，向交付使用迈出了重要一步。

此项目坐落于上海市奉贤海湾镇，总建筑面积 29 万多平方米，包含 26 栋高层住宅、2 个独栋配套楼以及 PT 站等公建配套设施。这是临港新片区国资委旗下的临港投控集团倾心打造的“天”字系高端住宅产品，目标是成为集高端住宅、休闲娱乐、文化教育及商业于一体的都市综合体。

精细管理，严格把控安全质量关：此项目在工程管理过程中，聚焦工程质量和安全管理，积极做到样板先行、样板引路。在质量方面，工地实施全过程质量控制，对各工序进行举牌检查验收，加强质量检测监督；在安全生产方面，项目实施全

员参与的安管理模式，加强现场巡查和隐患排查，及时整改和防范安全风险，有效保障了现场人员生命安全和身体健康；在环保方面，项目团队践行绿色建造、生态优先理念，将“四节一环保”贯穿施工全过程，严格监测与控制项目的临时用水、临时用电，扬尘、噪音等因素，打造绿色生态工程。

科技创新，铸就精品示范工程：此项目充分利用信息化支撑手段，利用物联网、AI 智能识别、实名制门禁等智能技术，对项目进度、成本、物料、质量、安全管控等进行全面实时监控，提高施工现场的安全管控水平，实现建设项目全生命周期信息化的精细管理；同时将装配式构件施工与 BIM 建模相结合，在项目施工过程中攻坚克难，为施工提供扎实的技术保障。

高效履约，打响上海宝冶品牌：自 2022 年 9 月进场开工建设以

来，上海宝冶项目团队便吹响履约攻坚“冲锋号”，积极统筹规划、倒排工期，分解并锁定各节点目标，合理规划施工区段，保障材料供应。既克服了工程体量大、场地狭小、施工交叉干扰多、安全风险系数高等众多困难，又经历了疫情考验、台风转移、高温酷暑等恶劣环境的考验，全面加快施工进度，终于完成主体结构封顶，得到业主单位高度赞扬。

在近日举行的首届全国建筑装饰项目经理技能大赛中，上海宝冶建筑装饰项目经理闵立华还荣获了一等奖。宝冶建筑装饰公司将以此次大赛为契机，不断强化建筑装饰项目管理人才培养，为推动公司实现高质量发展提供强大内生动力，并坚持高标准、严要求，勇担社会责任、以匠心打造更多精品工程，实现完美履约，为临港新片区提升人居环境品质，助力临港新片区产业经济发展。

(李义刚)

近日，首届全国建筑装饰项目经理技能大赛落下帷幕，上海宝冶建筑装饰公司项目经理闵立华荣获一等奖。据悉，此次大赛旨在增强企业发展新动能，强化工程质量保障，加快科技创新应用转化，规范装饰工程项目管理程序和行为，提高工程项目管理水平和履约能力，实现装饰工程降本增效。

宝冶建筑装饰公司项目团队严格按照关键节点合理配置资源，以深化设计为核心，优化装饰工艺节点，严格按照技术规格书要求，精心策划样板，切实做到样板指导施工，获得各界好评。宝冶建筑装饰公司将以此次大赛为契机，不断强化建筑装饰项目管理人才培养，为推动公司实现高质量发展提供强大内生动力。

强化工程质量保障 加快科技创新应用

## 八面来风·专题

策划：刘征

邮箱：

13501686030@126.com

热线电话：13501686030

## 海安特色土特产来沪展销 韭黄产业助力农民增收

近日，2023 年南通市第二届名特优农产品(上海)展示展销会在沪举行，来自海安市角斜镇汤灶村的海安金叶蔬菜专业合作社展示的“土特产”韭黄吸引上海批发商和周边居民的注意。

据汤灶村党总支书记卞小健介绍：“汤灶韭黄早已在全国出名，这几年，汤灶村民学习外地经验，改进生产工艺，在口感上得到提升，我们村重点打造韭黄这一土特产，注册自己的商标，成立合作社，就是为了更好地拓宽市场。”汤灶村是角斜镇蔬菜专业村，韭黄、韭菜生产面积近 3000 亩。“我家 8 亩多责任田全部种上了韭菜韭黄，我还流转东台市新街镇 12 亩土地，带动周边 100 多户村民种植，人虽然累点，收入还是蛮可观的。”村民刘建林说。

展会上，一波又一波的客人前来洽谈。“这几天我们在展示会上向客户介绍，又在农展会上开启‘金小韭’抖音直播号。”汤灶村第一书记杭沁忙着吆喝韭黄，嗓子都沙哑了。村团支部书记沈艳和妇联主席刘菲也开启“汤灶韭黄”抖音直播，点击率一度达到 4.7 万人，每斤精品韭黄卖到 12 元。当天，20 多名当地农贸市场经销商和 8 家大型酒店与金叶蔬菜合作社建立了经销合作。

康传广

